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Énoncé 
 

Atelier n° 3 : Rugby 

 
 

 

1ère partie : Les poteaux de rugby 
 

 

 

Dirigez-vous vers l’atelier n°3. On désire se servir du but de football situé devant vous. 

1) Combien manque-t-il de cm pour atteindre la hauteur réglementaire de la barre transversale d’un 

poteau de rugby ? 

2) Combien y a-t-il de cm de trop entre les deux poteaux du but de football pour atteindre la largeur 

réglementaire d’un poteau de rugby ? 

3) Par-dessus le but de football, on veut installer deux poteaux. De quelle longueur doivent-ils être 

pour que l’on atteigne la hauteur réglementaire d’un poteau de rugby ? 

 

2ème partie : Le score au rugby 

Le rugby a un système de scores très particulier.  

Au lieu d’avancer un point par un point, le score avance :  

• de 3 points pour un drop ou une pénalité,  

• de 5 points pour un essai non transformé,  

• de 7 points pour un essai transformé.          

              

       

La réglementation officielle de l'International 

Rugby Board (IRB), organisme de gestion 

du rugby, stipule que le poteau de rugby doit 

répondre aux caractéristiques suivantes dans le 

cadre d'une compétition officielle : 
- La distance réglementaire entre les 

deux poteaux de but doit être de 5,6 m à 

partir de l'intérieur.  
- La hauteur doit être égale à 8 mètres. 

- Quant à la barre transversale, elle doit 

être placée à 3 mètres du sol. 
 



Lors de son deuxième match dans le Tournoi des 6 Nations 2021, disputé à Dublin, capitale de l’Irlande, 

l’équipe de France a marqué 3 essais, tous transformés, trois buts de pénalité et un drop. L’équipe irlan-

daise a marqué deux essais, tous les deux transformés et quatre buts de pénalité.   

4) Qui a gagné et sur quel score ?   

5) Quelle(s) action(s) supplémentaire(s) aurait permis à l'équipe, ayant perdu le match, d’égaliser ? 

6) Entre 0 et 20 points, existe-t-il des scores qu’une équipe de rugby ne peut pas obtenir au cours d’un 

match ?  

7) Donner toutes les différentes façons, au cours d’un match de rugby, pour obtenir 20 points. Par 

exemple pour obtenir 13 points, on peut marquer 2 essais non transformés et une pénalité ou on 

peut marquer un essai transformé et 2 pénalités. (On ne fera pas de distinction entre les drops et les 

pénalités) 

 

 

3ème partie : Le terrain de rugby. 

 

 

8) Sachant que la partie hachurée qu’on appelle les 22 mètres fait 22 mètres dans le sens de la longueur 

du terrain et 70 mètres de largeur, que la ligne en tirets se situe à 10 mètres de la ligne médiane et 

à 18 mètres de la ligne des 22 mètres, quelle est l’aire du terrain ?   

 

 

4ème partie : Echelle 

Sur une feuille annexe que vous récupérerez au niveau de l’atelier 3, représenter un terrain de rugby (avec 

toutes ses lignes) à l’échelle 
1

1000
. Ne pas oublier de marquer le nom de votre classe et votre collège. 

 

 

 

 

 



5ème partie : Coup de pied 

Thomas se trouve à une distance de 55 m face au but. Il tente un coup de pied illustré par la trajectoire de 

ballon donnée ci-dessous : 

 

9) Thomas a-t-il réussi à faire passer le ballon au-dessus de la barre transversale ? Justifier.  

10) À quelle hauteur maximale le ballon s'est-il élevé ?  

11) À quelle distance, derrière la ligne de but, le ballon est-il retombé à terre ? Justifier. 

 

 

 

Bonus :  

Aller sur l’atelier n°3 et désigner 3 membres de votre groupe pour tenter un coup de pied. 

But : Réussir à envoyer le ballon au-dessus de la barre transversale. 
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Feuille réponse 

 
Atelier n ° 3 : Rugby 

Classe : 
 

Collège : 
 

 
1ère partie : Les poteaux de rugby 
 

1) Il manque ……… cm pour atteindre la hauteur réglementaire de la barre transversale d’un poteau 

de rugby. 

2) Il y a ………. cm de trop entre les deux poteaux du but de football pour atteindre la largeur régle-

mentaire d’un poteau de rugby. 

3) Les deux poteaux doivent avoir une longueur de ………….. cm pour que l’on atteigne la hauteur 

réglementaire d’un poteau de rugby. 

 
 

2ème partie : Le score au rugby 

 
4) Score de la France : ………..   Score de l’Irlande : ………… 

Equipe victorieuse : ……….......   

5) L’(les) action(s) supplémentaire(s) qui aurait permis à l'équipe, ayant perdu le match, d’égaliser est : 

……………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

 

6) Les scores qu’une équipe de rugby ne peut pas obtenir au cours d’un match (entre 0 et 20 points) 

sont : ……………………………………………………………………………………  

7) Les différentes façons, au cours d’un match de rugby, pour obtenir 20 points sont : 

- 

- 

- 

- 

 

 

 

 

 

 



 

3ème partie : Le terrain de rugby. 

8) L’aire du terrain est de …………………………. 

Calculs : 

 

 

 

 

 
4ème partie : Echelle 

Sur feuille annexe à récupérer au niveau de l’atelier 3 

 

 

5ème partie : Coup de pied 

9) Thomas a réussi à faire passer le ballon au-dessus de la barre transversale : (entourer la bonne ré-

ponse) :   oui     non   

Justifications : 

 

 

 

 

10) Le ballon s'est élevé à la hauteur maximale de ……. m. 

11) Le ballon est retombé à terre à ……. m derrière la ligne de but.  

Justifications : 

 

 

 

 

Bonus :  

Nombre de coups de pied réussis :   …. / 3 
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Corrigé 

 
Atelier n° 3 : Rugby 

 

1ère partie : Les poteaux de rugby 
 

1) Il manque ……… cm pour atteindre la hauteur réglementaire de la barre transversale d’un poteau 

de rugby. 

2) Il y a ………. cm de trop entre les deux poteaux du but de football pour atteindre la largeur régle-

mentaire d’un poteau de rugby. 

3) Les deux poteaux doivent avoir une longueur de ………….. cm pour que l’on atteigne la hauteur 

réglementaire d’un poteau de rugby. 

 

2ème partie : Le score au rugby 

 
Lors de son deuxième match dans le Tournoi des 6 Nations 2021, disputé à Dublin, capitale de l’Irlande, 

l’équipe de France a marqué 3 essais, tous transformés, trois buts de pénalité et un drop. L’équipe irlan-

daise a marqué deux essais, tous les deux transformés et quatre buts de pénalité.   

4) Score de la France : 33   Score de l’Irlande : 26 

Equipe victorieuse : France  

5) L’action supplémentaire qui aurait permis à l'équipe, ayant perdu le match, d’égaliser est : 

Un essai transformé 

 

6) Les scores qu’une équipe de rugby ne peut pas obtenir au cours d’un match (entre 0 et 20 points) 

sont : 1,2 et 4 points. 

7) Les différentes façons, au cours d’un match de rugby, pour obtenir 20 points sont : 

- 4 essais non transformés 

- 5 pénalités ou drops et un essai non transformé 

- 2 pénalités ou drops et 2 essais transformés 

- 1 pénalité ou drop, 2 essais non transformés et un essai transformé. 

 

3ème partie : Le terrain de rugby. 

8) Le terrain est un rectangle de 70 m de largeur sur 2 x (22 + 18 +10) = 2 x 50 = 100 m de longueur. 

L’aire d’un rectangle est égale à Longueur x largeur, soit ici à 70 x 100 = 7 000  

L’aire de la zone de jeu est de 7 000 m² 

 

 

 



4ème partie : Echelle 

Il faut représenter un rectangle de 7 cm sur 10 cm avec la ligne médiane à 5 cm des largeurs, les lignes tire-

tées à 1 cm de la ligne médiane et les lignes des 22 m à 2,8 cm de la ligne médiane.  

 

5ème partie : Coup de pied 

9) Thomas a réussi à faire passer le ballon au-dessus de la barre transversale : oui   

Thomas est à 55m des poteaux dont la barre transversale est à 3m du sol, or d’après le graphique, le 

ballon se trouve à 7m du sol à 55m de son point de départ et 7>3. 

10) Le ballon s'est élevé à la hauteur maximale de 18,5 m. 

11) Le ballon est retombé à terre à 6 m derrière la ligne de but.  

D’après le graphique le ballon se retrouve au sol à 61m de son point de départ. La ligne de but est au 

niveau des poteaux donc à 55m du ballon avant que Thomas tape dedans. 

61 – 55 = 6 

 


